Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét zwiazanych z montazem i remontem instalacji sanitamych
Oznaczenie kwalifikacji: B.09
Wersja arkusza: X

B.09-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Jak nazywaja sie wody, ktore pochodza z powstajacych w glebi ziemi par wodnych wydzielajacych sie ze
stygnacej magmy?

A. Wglebne.

B. Zaskorne.

C. Gruntowe.
D. Giebinowe.

Zadanie 2.
Do ujmowania wody podziemnej na potrzeby pojedynczych domow lub ich niewielkich zgrupowan stosuje
sie

ciggi drenowe.

ujecia wiezowe.

A.
B. studnie kopane.
C
D. studnie chlonne.

Zadanie 3.
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Ktory opis charakteryzuje instalacje cieptej wody uzytkowej, przedstawiona na schemacie?

Instalacja z rozdzialem gornym i zbiornikiem retencyjnym.
Instalacja z rozdzialem gornym i zbiornikiem odpowietrzajacym.
Instalacja z rozdzialem dolnym i pelnym obiegiem cyrkulacyjnym.

onowp

Instalacja z rozdziatem dolnym i cyrkulacja w przewodach poziomych.
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Zadanie 4.

W przypadku niekorzystania z urzgdzen sanitarnych panuje zrownowazone cisnienie atmosferyczne lub minimaine
nadcisnienie, zwigzane z wydzielaniem sie gazow, wtedy ten element instalacji kanalizacyjnej jest zamkniety.
W chwili wystgpienia splywu Sciekow w instalacji powstaje podcisnienie, ktore podnosi (otwiera) jego membrane,
wpuszczajgc do kanalizacji powietrze, aZ do momentu wyrdwnania cisnied pomiedzy wnetrzem instalacji
a otoczeniem. Wtedy membrana opada, zamykajgc element, i pozostaje on zamkniety az do ponownego
wystgpienia réznicy cisnient pomiedzy instalacjq a otoczeniem.

Ktory element instalacji kanalizacyjnej zostal opisany w ramce?

A. Zasuwa burzowa.

B. Rewizja kanalizacyjna.

C. Zawor napowietrzajacy.
D. Wywiewka kanalizacyjna.

Zadanie 5.
Minimalne odleglo$ci miedzy przyborami sanitarnymi wg PN-88/B-01058 (fragment)
Przybory sanitarne Blelst naffv?k?wa us:z:zia autoPn:a:r:czna Umywealka vianna

cm cm cm cm cm cm

Bidet - 30 30 60 30 30

Kabina natryskowa 30 - 20 10 20 -

Miska uste powa 30 20 - 20 20 20

Pralka automatyczna 60 10 20 - 20 60

Umywalka 30 30 20 30 30 20

Wanna 30 - 20 60 20 -

Wskaz na podstawie danych zawartych w tabeli rysunek, na ktéorym zastosowano minimalne odlegtosci
pomigdzy przyborami sanitarnymi.

7 g s 7 7 /Y7, ALY
— — — —+ © +
[Sigas) * 5 =
L7 v —
_| 30 [ €0 |, 30
A B C D
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Zadanie 6.

Do instalacji w_budynku dit‘

Zawdr termoregulacyjny TRS
typ 00386 02 43/NW32

Pompa cyrkulacyjna

typ 50-COK \ e
- — - 40 -
&2
V=200L
[
-
- — e e e ok
Podgrzewacz pojemnosciowy & Do instalaji w budynkul J
typ PPA-8/3 = T
(=]
K Lejek stalowy $150/50
L =150 mm
Y.
Do kanalizacji — )
-—antarne] 100 zel. —
“Th—_Studzienka schladzajgca z kregéw betonowych ¢100m
kryta rusziem hg;=100m

Odczytaj ze schematu podlaczenia podgrzewacza cieplej wody liczbe uzytych zaworow odcinajacych ze

spustem.

A. 1 sztuka.
B. 2 sztuki.
C. 5 sztuk.
D. 6 sztuk.
Zadanie 7.

Ile sztuk wpustow dachowych o S$rednicy 56 mm nalezy przewidzie¢ do zamontowania na dachu w celu
odprowadzenia wod deszczowych, jezeli dach ma wymiary 50 m na 96 m, a jeden wpust odwadnia

powierzchnie 400 m? dachu?

A.  6sztuk.
B. 12 sztuk.
C. 24 sztuki.
D. 48 sztuk.

Stronad z 12



Zadanie 8.
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Ktory zawor nalezy zamontowaé w celu podtaczenia baterii stojacej do przewodow instalacji wodociagowej?

[ 4
S
o

A. B.

%

Zadanie 9.

Rure o 2qdanej dfugosci ucigé za pomocg noZyc. Ciecie powinno byc prostopadfe do osi rury. NafoZyé piersciert na
rure wewnetrznie sfazowanym koricem od strony ksztaftki. Wykonac rozparcie rury przy uzyciu rozpieraka
recznego lub akumulatorowego nastepnie wsungc ztgczke w rure do ostatniego zgrubienia na ksztaftce. Pierscien
nasungc przy uZyciu praski recznej, hydraulicznej z napedem noinym Ilub akumulatorowej. Po dosunieciu
pierscienia do kotnierza ksztaftki pofgczenie jest gotowe do wykonania proby cisnieniowej.

Ktore potaczenie stosowane w instalacjach wodociggowych

przedstawionego w ramce?

A. Spawane.

B. Lutowane.
C. Zaciskowe.
D. Gwintowane.

Zadanie 10.

wykonuje

si¢ na podstawie opisu

Minimalna grubos¢ izolacji [mm]

Rodzaj pomieszczenia

Srednica nominalna

przewodu DN |mm|

=20 25 32 40 50 65 80 | 100

Pomieszezenie ogrzewane T = 12°C 15 15 15 13 20 20 25 23
zewune T < 12°C

P¢_1m1.u_»;ux,n1(, ogrzewan T ]- (,: ‘. 10 30 30 30 35 10 40 45
Pomieszczenie nieogrzewane T = -2

Pomieszezenie nieogrzewane T < -2°C 30 50 30 50 35 60 60 63

T — temperatura obliczeniowa w pomieszczeniach

Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz grubosc
o srednicy 1" prowadzonego w pomieszczeniu tazienki.

A, 15mm
B. 30mm
C. 35mm
D. 50 mm

izolacji dla przewodu cieptej wody uzytkowe;]
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Zadanie 11.

Celem przegladu technicznego instalacji kanalizacyjnych jest

A. ocena zgodnosci wykonania instalacji z dokumentacja.

B. okreslenie stopnia agresywnosci odprowadzanych $ciekow.

C. nadzor nad realizacjg prac konserwacyjnych i naprawczych.

D. sprawdzenie stanu technicznego instalacji i opisanie stwierdzonych uszkodzen.

Zadanie 12,

Ktory element instalacji gazowej niskiego cisnienia oznaczono na schemacie cyfra 1?

A. Palnik probny.,

B. Regulator ci$nienia.

C. Kurek wlotowy odcinajacy.

D. Zawor magnetyczny bezpieczefistwa.
Zadanie 13,

Urzadzenia gazowe pobierajace powietrze potrzebne do spalania z pomieszczenia i oddajace spaliny do
pomieszczenia, w ktérym sa zamontowane, s3 urzadzeniami typu

A A
B. Bl
C. C
D. Cl
Zadanie 14,

W ktérych pomieszezeniach jest dopuszezany montaz gazomierzy?

A. W tazienkach, jesli sa one wyposazone w przewod wentylacji grawitacyjnej.

B. W tlazienkach, jesli majg one otwor okienny i sg wyposazone w mechaniczng wentylacje
nawiewna.

C. W ogolnodostgpnych pomieszczeniach piwnicznych, jesli sa one wyposazone w mechaniczna
wentylacje wywiewna.

D. W wydzielonych i zamykanych pomieszczeniach piwnicznych, jesli maja one otwor okienny
i przewod wentylacji grawitacyjne].

Zadanie 15.

Urzadzenia gazowe odprowadzajace spaliny na zewnatrz pomieszczenia musza by¢ polaczone na stale
z indywidualnym przewodem

A. nawiewnym.
B. spalinowym.

C. powietrznym,
D. wentylacyjnym.
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Zadanie 16.

Ktore uzbrojenie wystgpujace w dokumentacji instalacji gazowej oznacza si¢ symbolem przedstawionym na
rysunku?

7
Regulator temperatury. M
/ g

Zespot kontroli szczelnosci. I
Zadanie 17.

Ktore narzedzia beda potrzebne do podlaczenia kuchni gazowej z butlg gazowa zawierajaca propan-butan?

ocaw»

Upustowy zawor bezpieczenstwa.,
Kurek odcinajacy napedzany silnikiem. —

A. Zaciskarka promieniowa, komplet kluczy ptaskich, kombinerki, miernik gazu.

B. Wkretak krzyzakowy, klucze ptaskie dwustronne, zaciskarka osiowa, miernik gazu.

C. Klucze nastawne, wkretak krzyzakowy, aparat do sprawdzania szczelno$ci podlaczen.
D. Szczypce uniwersalne, klucze nasadowe, aparat do sprawdzania szczelnosci podtaczen.

Zadanie 18,

Przewody instalacji gazu nalezy prowadzic¢

A. wszybach wind.

B. napowierzchni $cian.

C. pod powierzchnig podtogi.
D. w kanatach wentylacyjnych.

Zadanie 19.

Jakiego rodzaju polaczenie nie jest dozwolone podczas montazu instalacji gazowej?

A. Klejone.

B. Skrecane.
C. Lutowane.
D. Zaciskane.

Zadanie 20.

Glowna probe szczelnosci instalacji gazowej przeprowadza sie po

A. zaslepieniu jej koncowek.

B. zamknigciu kurkéw odcinajacych.

C. wykonaniu zabezpieczenia antykorozyjnego.

D. zamknigciu kurkow na przewodach poziomych.

Zadanie 21.
Ktora czynno$¢ ma miejsce podczas kazdej konserwaciji urzadzen gazowych?

Wymiana przewodow powietrzno-spalinowych na nowe.
Zamontowanie regulatorow temperatury sterujacych pracg urzadzen.
Kontrola wilgotno$ci powietrza w pomieszczeniu, w ktorym zamontowane s3 urzadzenia.

onwpy

Czyszczenie dysz palnikowych z osadow powstajagcych podczas uzytkowania urzadzen
gazowych.
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Zadanie 22,

Ktore zrodto energii zostalo opisane w ramce?
A. Mial. Produkowany jest z rozdrobnionych odpaddéw drzewnych takich jak trociny,
B. Koks. widry czy zrebki, ktore sq sprasowywane pod wysokim cisnieniem bez dodatku
C. Brykiet. substancji klejgcych.

D. Ekogroszek.

Zadanie 23.

Ktora instalacja centralnego ogrzewania zostata przedstawiona na schemacie?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24,

1- rurowa grawitacyjna systemu otwartego.

2- rurowa pompowa systemu zamknigtego.

1- rurowa rownolegta z rozdzielaczem kondygnacyjnym.

2- rurowa obwodowa prowadzona w warstwie podstropowe;.

Ktory zawor wystepujacy w instalacji centralnego ogrzewania shuzy do automatycznego sterowania procesem
dostawy energii cieplnej do poszczegélnych grzejnikéw w celu utrzymania temperatur powietrza
w pomieszczeniach na staltym, zadanym poziomie, odpowiadajacym rzeczywistym potrzebom

uzytkownikow?
A. Roznicowy.
B. Mieszajacy.
C. Trojdrogowy.
D. Termostatyczny.
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Zadanie 25.

Na schemacie instalacji centralnego ogrzewania cyfra 2 oznaczono

Pobrano z arkusze24.pl

L]

/;_
4
Y.

A. kociol olejowy. ‘
B. podgrzewacz wody. .
C. naczynie wzbiorcze. i _
D. sprzeglto hydrauliczne,
M
7 [+
.! J
My
Zadanie 26.
Minimalna wysokos$¢ pomieszczenia przeznaczonego do montazu kotta na paliwo state wynosi
A 22m
B. 2,5m
C. 30m
D. 32m
Zadanie 27.

W kotlowni na paliwo state nalezy zamontowac¢ wentylacje

A. nawiewna z otworem wlotowym wyprowadzonym ponad dach kottowni oraz wentylacje
wyclggowa grawitacyjng.
B. nawiewng z otworem wlotowym montowanym pod stropem pomieszczenia kottowni oraz
wentylacje wyciggowa grawitacyjng.
C. wywiewng z otworem wlotowym montowanym nad poziomem posadzki oraz wentylacje
nawiewna wyprowadzong ponad dach kottowni.
D. wywiewng z otworem wlotowym montowanym pod stropem pomieszczenia kottowni oraz
wentylacje nawiewng montowang nad poziomem posadzki.
Zadanie 28.
Okresl zapotrzebowanie do uzbrojenia rozdzielacza instalacji grzejnikowej centralnego ogrzewania.
—  zawor odpowietrzajqcy — 2 szt. —  rotametr — 1 szt.
—  zawor spustowy — 2 szt. —  zawor odpowietrzajqcy — 4 szt.
—  zawor odcinajgcy ze srubunkiem — 2 szt. —  zawor termostatyczny — 2 szt.
A, B.
—  przeplywomierz — 3 szt. — rotametr — 4 szt.
—  zawor regulacyjny — 1 szt. —  zawor odpowietrzajgcy — 2 szt.
—  zawor termostatyczny — 1 szt. —  zawor odcinajqcy ze Srubunkiem — 2 szt.
C. D.
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Zadanie 29,

Ktorej zlaczki nalezy uzy¢ do pofgczenia miedzianych przewodow instalacji grzewcze] z zaworem
odcinajgcym?

Zadanie 30,

Narzedzie przedstawione na rysunku stosowane jest do cigcia przewodow instalacji grzewczej z rur

A. 7z miedzi.

B. z polipropylenu.

C. zestali weglowe].
D. ze stali nierdzewne;j.

Zadanie 31.

Podczas przeprowadzania proby instalacji centralnego ogrzewania na goraco kontroluje sie

A. zdolno$¢ wydhuzania kompensatorow.

B. mocowania i rozmieszczenie uchwytow.

C. wykonane zabezpieczenia antykorozyjne.
D. przyleganie izolacji do $cianek przewodow.

Zadanie 32.
Grubos$¢ obliczeniowej warstwy izolacji [mm] przy temperaturze
Srednica nominalna rurociagu przesytanego czynnika
do 60°C 95°C
<20 15 20
25 15 20
32 15 25
40 15 25
50 20 25
65 20 30

Grubos¢ obliczeniowa warstwy izolacji cieplnej dla wysokotemperaturowej instalacji centralnego ogrzewania
wykonanej z rur PEX/AIu/PEX o $rednicy 40 mm wynosi

A. 15mm
B. 20 mm
C. 25mm
D. 30 mm
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Zadanie 33.
Przystepujac do wymiany jednego z grzejnikow w instalacji centralnego ogrzewania, w pierwszej kolejnosci
nalezy

A. odpowietrzy¢ ten grzejnik.

B. spusci¢ wodg z calej instalacji.

C. zamknac¢ zawory na gatazkach grzejnikowych.

D. zdemontowa¢ glowice termostatyczna przy grzejniku.

Zadanie 34,

W okresie zimowym zalecany zakres wilgotno$ci wzglednej powietrza w pomieszczeniu, przy zatozonej
temperaturze 18+-20°C, wynosi

A. ponizej 30%

B. 0d40% do 60%

C. niemniej niz 70%

D. powyzej 80%

Zadanie 35.

Ktoéry rodzaj wentylacji mechanicznej polega na usunigciu powietrza z pomieszczenia przy zatozeniu, ze
dzieki wytworzonemu podcisnieniu powietrze spoza pomieszczenia naplynie droga infiltracji przez
nieszczelnosci z zewnatrz lub sgsiednich pomieszczen?

A. Mieszana.

B. Nawiewna.
C. Miejscowa.
D. Wywiewna.

Zadanie 36,

Ktory element centrali wentylacyjnej oznaczono na rysunku cyfra 1?

A. Nawilzacz. o
B. Wentylator.
C. Nagrzewnice.
D. Przepustnice.
Zadanie 37.

Ile wynosza koszty bezposrednie montazu klimatyzatora, jesli warto$¢ urzadzenia i robocizny wynosi 450 zi,
koszt zakupu materialow podstawowych wynosi 780 zl, a koszt zakupu materialow pomocniczych stanowi
15% kosztéw materiatow podstawowych?

A, 124170 zt
B. 1347,00 zi
C. 1414,15 zt
D. 2400,00 zt
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Zadanie 38.
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Ktory zestaw narzgdzi stosowany jest do montazu instalacji wentylacyjnej z rur Spiro?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 39,

Obcinak krazkowy, pilnik i spawarka.
Nozyce do blachy, wkretaki i lutownica.
Szlifierka katowa, wiertarka i nitownica.
Wyrzynarka, klucze plaskie i zgrzewarka.,

Do kontroli predko$ci strumienia powietrza przy nawiewnikach i kratkach wywiewnych w instalacji

wentylacyjnej nalezy uzy¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40,

barometru.
tachometru.
anemometru.
psychrometru.

Ktérg czynno$¢ nalezy wykonaé jako pierwsza w celu uruchomienia instalacji wentylacyjnej w okresie

zimowym?

A.

B.
C.
D

Uruchomic¢ silniki wentylatora.

Wtaczyé do pracy filtry obrotowe.

Witaczy¢ do pracy nagrzewnice wodne lub parowe.

Sprawdzi¢ czy przepustnica na wlocie kanatu czerpalnego jest zamknigta.

Strona 12z 12



Pobrano z arkusze24.pl



